

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ЛУТЫ

№ 140
(2220)
четверг
20
ноября
1947 г.
Цена 20 коп.

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ — ВАЖНЫЙ ДОКУМЕНТ

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся принимает все больший и больший размах. Избирательная кампания включает в себя очень важную и сложную организационную работу.

Советский избирательный закон требует, чтобы каждый гражданин, пользующийся избирательным правом, был обязательно занесен в списки избирателей. Контроль над точным исполнением этого требования призван осуществить избирательные комиссии и прежде всего сами избиратели. Тщательная проверка списков даст возможность обнаружить допущенные ошибки и своевременно исправить их. Следовательно, надо так поставить дело, чтобы ни один избиратель не оказался из-за какого либо упущения ущемленным в своих правах, предоставленных ему Сталинской Конституцией.

Список избирателей — важный документ, который служит основанием для участия гражданина в выборах.

В соответствии с Положением о выборах, наш городской Совет списки избирателей вывесил на всех избирательных участках своевременно. Однако, уже в первые дни ознакомления избирателей со списками выяснилось, что далеко не везде к составлению этого важного документа отнеслись со серьезом. В списках, вывешенных на избирательных участках №№ 2, 3, 5 и других обнаружены искажения фамилий, имен и отчеств избирателей.

Советский избирательный закон — самый демократический закон в мире. Обеспечение участия всех избирателей в выборах местных органов власти является еще одним могучим средством сплочения нашего народа и дальнейшего укрепления страны Советов.

Допущенные при составлении списков избирателей ошибки надо немедленно устранить. В проведении этой работы призваны оказать большую помощь

ДВА ПАРОВОЗА СВЕРХ ПЛАНА

Образцы самоотверженного труда показывает комсомольско-молодежная комплексная бригада т. Бакланова (цех промывки паровозного депо). Коллектив этой бригады, досрочно 18 ноября закончил двухдекадный план ремонта паровозов,

отремонтировав сверх плана паровозы № 3304 и № 3713.

Лучшими стахановцами бригады являются слесари т.т. Хлебников, Карельский, Кокшаров. Каждый из них вырабатывает более двух норм за смену.

На предвыборной вахте

Коллектив комсомольско-молодежной смены пункта технического осмотра, где мастером тов. Полторацкий, встав на предвыборную стахановскую вахту, в условиях наступившей зимы показывает высокие образцы скоростного ремонта подвижного состава.

18 ноября мастеровые этой смены все поезда отправили строго по графику, из них 9 маршрутов были обработаны полскоростным методом. Всего за смену было отправлено поездов

с нулевой утечкой воздуха из тормозной магистрали 93,3 проц., по гарантийному участку они проследовали без единой задержки.

Лучше других работали в это дежурство старшие осмотрщики вагонов Захаров, Большанин, старшие осмотрщики-автоматчики Налетов, Евсеев, слесарь-вагонник Палатко, слесари-автоматчики Болошко, Исаев. Каждый из них выработал полторы — две нормы за смену.

Г. Самодурова.

Советский избирательный закон требует, чтобы каждый гражданин, пользующийся избирательным правом, был обязательно занесен в списки избирателей. Контроль над точным исполнением этого требования призван осуществить избирательные комиссии и прежде всего сами избиратели.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

В агитпункте избирательного участка № 4

Агитпункт избирательного участка № 4 помещается в бывшей конторе леспромхоза. Зав. агитпунктом т. Калашников положил немало труда, чтобы создать в помещении уют, придать комнате приветливое и торжественное лицо. Столы с периодической и избирательной литературой, на стенах портреты вождей, лозунги и плакаты. Агитпункт радиофицирован. Все это расчитано на активное участие избирателей в проводимых

агитпунктом мероприятиях. Только с 11 по 18 ноября в агитпункте проведено 5 лекций. Силами художественной самодеятельности учащихся школы № 3 был дан концерт.

С большим интересом избиратели прослушали лекцию т. Громышевой «Великий русский народ, выдающаяся нация и руководящая сила СССР», на которой присутствовало 75 человек избирателей.

Две лекции для избирателей

18 ноября в агитпункте 6-го избирательного участка лектор Виктор Литвинов для избирателей прочитал лекцию «Информационное сообщение 9-ти компартий Европейских государств». Присутствовало на лекции 40 человек.

С большим интересом прислушали эту же лекцию избиратели 5-го избирательного участка. На все заданные вопросы лектор дал исчерпывающие ответы. На лекции присутствовало 48 человек.

В стороне от важных вопросов

Агитпункт избирательного участка № 3, находящийся при узловом парткабинете, полностью не оборудован. Повинны в этом прежде всего партийные организации: отделения службы движения (секретарь т. Калягин), кондукторского резерва (секретарь т. Толстик), жел. дор. поликлиники (секретарь т. Серебренников), ж. д. больницы (секретарь т. Макаренко), НИИЧ-2 (секретарь т. Мильто), конторы дорстроев (секретарь т. Угрюмов). Секретари этих организаций самоустраниются от непосредственного участия в предвыборной кампании. Особенно в этом от-

личаются Серебренников и Мильто. 11 ноября был назначен семинар агитаторов, но явки агитаторов они не обеспечили. 13 ноября созывалось собрание избирателей. Благодаря беспечности руководителей парторганизаций собрание было сорвано.

Такое положение терпимо быть не может. Пора покончить с недооценкой политической важности предвыборной кампании. Нужно принять все меры для превращения агитпунктов в действительные центры массовой политической работы.

А. Климов.
Зав. агитпунктом.

Новый угольный бассейн на Южном Урале

Южно-Уральский угольный бассейн расположен главным образом на территории Башкирии и простирается на северо-востоке до Челябинской, а на юге до Чкаловской области.

Месторождения бурых углей разведаны здесь на площади в несколько десятков тысяч квадратных километров.

Сейчас заканчивается подготовка к разработке самого крупного месторождения — Бабаевского. Сюда подвозятся строительные материалы, сооружаются подсобные хозяйствственные помещения. Началось строительство железной дороги первой очереди Ишимбаево — Ермолавка.

Уже в будущем году будут заложены три угольных разреза. Одновременно начнется строительство угольно-бrikетной фабрики, электростанции и города шахтеров.

Торжественное открытие Академии железнодорожного транспорта

15 ноября в Москве состоялось торжественное заседание, посвященное открытию Академии железнодорожного транспорта Министерства путей сообщения СССР.

На торжество прибыли министры и их заместители, начальники и главные инженеры центральных управлений Министерства путей сообщения, академики, представители военных академий и другие.

Заседание открыл начальник Академии железнодорожного транспорта генерал-майор М. В. Обыден.

Выступивший с приветствием министр путей сообщения И. В. Ковалев подчеркнул огромное значение академии, призванной готовить высшие руководящие кадры работников железнодорожного транспорта. Занятия в академии уже ведутся с первого октября по всем дисциплинам. К преподаванию привлечены крупнейшие специалисты члены-корреспонденты Академии

Концерты для избирателей

Агитбригада клуба им. В. И. Ленина (художественный руководитель т. Калачанов), выделенная для культобслуживания избирателей, с первых дней избирательной кампании начала свою работу. В ряде агитпунктов, на избирательных участках и по местному радиовещанию бригада выступила с концертным отделением.

Избиратели тепло встречают участников агитбригады, а некоторые из них пользуются заслуженным успехом. Среди них — Смычляева, Малышева, Тимохина, Лепикова, которые как и в прошлую избирательную кампанию, выкладывают свой скромный труд в дело большой государственной и политической важности.

Успехи коллектива склада топлива

Коллектив склада топлива ст. Тайга полумесячный план выгрузки угля и подачи его на эстакаду выполнил на 151 проц. простой паровозов под набором угля снижен на 2 минуты против нормы.

Лучшими стахановцами склада являются грузчики Лысенко, Прохоров, Рыжков; каждый из них вырабатывает более двух норм за смену. Высокопроизводительно работает составитель Скрипаль, его производительность труда составляет 204 проц. к сменному заданию.

А. Сугробова.

(ТАСС).

Обмен опытом работы

КАК Я ДОБИВАЮСЬ ДЕЙСТВЕННОСТИ ПРОВОДИМЫХ БЕСЕД НА СВОЕЙ ДЕСЯТИДВОРКЕ

В годы, когда на полях сражений решалась судьба нашей Родины, я вступил в ряды партии Ленина—Стилана. И вот с тех пор, на протяжении пяти лет, бессменно являюсь агитатором среди населения.

Сейчас, когда советский народ готовится к выборам в местные Советы, мне хочется коротенько рассказать о том, как я строю свои беседы, как готовлюсь к их проведению.

Главное в работе агитатора — хорошо знать аудиторию и тщательно готовиться к проведению каждой беседы. Я взял себе за правило выходить на участок только хорошо подготовленным.

Надо иметь ввиду, что слушатели только тогда будут с уважением относиться к агитатору, когда он завоюет это уважение. А это достигается не так просто. Мало пойти на десятидворку, собрать людей и прочитать им газетную статью. Такая читка пройдет сухо, не вызовет особого интереса у слушателей. Этую же самую статью и прочитать можно по разному. Я, например, прежде чем пойти на свою десятидворку для проведения беседы с избирателями, сначала подробно разберу статью у себя дома. Причем, к каждому определенному моменту подбираю наиболее яркие факты из местной жизни. Такой метод проведения бесед активизирует слушателей, прививает им вкус к политической беседе.

Когда мы разбирали Положение о выборах в местные Советы и раздел из Конституции о правах и обязанностях граждан СССР, слушатели несколько раз прерывали меня. Старый производственник, машинист паровозного депо (ныне

пенсионер) Константин Фомич Рудман, не дождавшись окончания беседы, попросил слово.

— Я, — говорит Константин Фомич, — был живым свидетелем, как проходили выборы в старое, дореволюционное время. Раньше имели право избирать и быть избранными те, у кого были большие капиталы — помещики, владельцы фабрик, заводов, шахт, крупные торговцы. В то время простой рабочий не только не мечтал быть избранным, но даже не мог участвовать в выборах. Всякие ограничения лишали его этих прав.

Советская власть, Сталинская Конституция представили нам широкие права. Если раньше такому рабочему, как Липовцеву, и во сне не снилось о том, что он может быть избран в государственный орган власти, то сейчас народ выдвинул его кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся. Или, возьмите Ивана Герасимовича Сафонова. До революции он мог кое-как добиться до простого слесаря, сейчас же Иван Герасимович стал большим человеком — член правительства. Вот что значит наша родная советская власть.

Такими словами закончил свое выступление тов. Рудман.

Агитатор, особенно в своей постоянной аудитории, всегда чувствует, какое впечатление производит то, что он говорит. На этот раз было очевидно, что беседа «дошла» лучше других. И это неслучайно. Одно дело — просто прочитать опубликованные материалы в газете или в журнале и совсем другое, — когда прочитанное сопровождается фактами из местной жизни, из

нашей советской действительности. И чем лучше удается в беседе осветить проклятое прошлое, рассказать о тех огромных достижениях, которых добился советский народ под руководством партии Ленина—Стилана, тем большее впечатление оставляет беседа, тем сильнее сказывают ее результаты.

В беседе нельзя отделяться общими фразами, голыми призывами. Слушателя нужно уметь убедить вескими аргументами, бесспорными доказательствами. А чтобы беседа была действительно убедительной, к ней надо всегда очень основательно готовиться. Иначе рискуешь не только сам попасть в неудобное положение, но может быть и повредить делу, которому взялся своей беседой помочь. Я никогда не ухожу от острых вопросов. Если не могу ответить на них сразу, предупреждаю об этом слушателей, и в последующих беседах даю исчерпывающие ответы.

На десятидворку я, как правило, выхожу два раза в неделю. Уже провел 12 бесед. Изучили Положение о выборах, доклад тов. Жданова о международном положении, доклад В. М. Молотова о тридцатой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, ознакомил слушателей с выступлениями главы советской делегации на Генеральной Ассамблее тов. Вышинского. У меня на беседах, как правило, существует от 18 до 32 человек. Всегда бывает много вопросов. Избиратели моей десятидворки уже все проверили себя в списках.

А. Ганжа.

Агитатор агитколлектива партийной организации паровозного депо.

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНЫ МОПР

Дети воинов нашей доблестной Советской Армии, дети партизан, дети мирных советских граждан, дети замученных фашистскими бандитами, осиротевшие во время Великой Отечественной войны не остаются покинутыми и обездоленными. Родина по-матерински заботится о них, помогает найти им новую семью, возвращает им радость детства.

Помощь детям, инвалидам — жертвам войны, связанным с фашистами — одна из важнейших задач мопровских организаций Советского Союза. Нет ни одной организации МОПР, которая не вносила бы в той или иной форме свою долю в патриотическое дело помощи детям и инвалидам войны, пострадавшим от зверств немецких захватчиков. В этом благородном патристическом деле есть дела оказанной помощи и трудающихся г. Тайги. Так, в прошлом месячнике по добровольному сбору средств в помощь детям-сиротам и инвалидам Отечественной войны, с 25 мая по 25 июня 1947 г. коллектив рабочих и служащих буфет-ресторана (председатель МК т. Ганцева) собрал 1113 рублей, коллектив вагонного депо (председатель МК т. Антипин) собрал 1629 рублей. Всего по предприятиям Тайги собрано средств

8169 рублей. Из этих средств будет также оказана помощь инвалидам Отечественной войны, проживающим в г. Тайге.

В настоящее время по предприятиям, учреждениям, школам и учебным заведениям г. Тайги проводится организационная работа по возрождению ячеек МОПР. Секретарям первичных партийных организаций, председателям местных комитетов тех предприятий и учреждений, в которых еще не созданы ячейки МОПР, необходимо оказать содействие и помочь городскому комитету МОПР в создании этих ячеек.

Трудящиеся города Тайги! Вступая в члены МОПР, вы окажете помощь и детям-сиротам и инвалидам Отечественной войны, которые не жалеют своей жизни и крови, мужественно отстаивали завоевания Октября и с честью отстояли их.

Трудящиеся, члены МОПР! Окружим вниманием, лаской и заботой семьи героических воинов Советской Армии, отстоявших независимость нашей Родины и победоносно завершивших Великую Отечественную войну советского народа против немецко-фашистских захватчиков!

И. Трофимович.
Председатель оргбюро горкома МОПР.

Выплата выигрышей заемодержателям

Центрсберкасса г. Тайги за истекшие полтора месяца выплатила заемодержателям выигрышей на сумму более 202 тысяч руб. В этом числе выигрыш в 12500 рублей, выпавший на облигацию 4-го Военного Займа № 37, серия 0651173 достоинством в 25 рублей, которую предъявил для оплаты в сберкассе г. т. Л.; выигрыш в 5 тысяч рублей, выпавший на облигацию 3-го Военного Займа № 49, серия 057780, достоинством в 100 рублей, предъявленную работником паровозного депо Поповым. Кроме этого, оплощено четырнадцать

выигрышей по одной тысяче рублей.

22-23 ноября состоится второй тираж Займа Восстановления и Развития народного хозяйства СССР. 25 ноября состоится 57 тираж Внутреннего выигрышного займа 1938 года, в котором будет разыграно 17040 выигрышей на сумму 11503200 рублей. Облигации этого займа продаются и покупаются всеми сберкассами.

Приобретайте облигации Внутреннего займа 1938 года!

А. Роговицкий.
Зав. центросберкассы.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ

СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Составление списков избирателей — не техническая работа, а серьезное политическое дело. Если списки будут составлены не так, как требует Положение о выборах, то возможны ошибки и недоразумения, которые помешают гражданам осуществить свое избирательное право.

Советский избирательный закон требует, чтобы каждый гражданин, пользующийся избирательным правом, был обязательно занесен в списки избирателей. Контроль над точным исполнением этого требования призван осуществить избирательные комиссии и прежде всего сами избиратели.

Списки избирателей будут общи для выборов во все звенья местных Советов (т. е. для краевых, областных, районных, городских и сельских Советов депутатов трудящихся), а не отдельно по каждому Совету. Составление списков избирателей законом возложено: в городах — на исполкомы городских Советов депутатов трудящихся, в городах с районным делением — на исполкомы районных Советов, в поселках — на испол-

комы поселковых Советов. В сельских местностях списки составляют исполкомы сельских, станичных и других Советов.

В списки избирателей включаются все граждане, имеющие избирательное право и к моменту составления списков проживающие (постоянно или временно) на территории данного Совета. Такой простой и демократический порядок составления списков приводит к тому, что в СССР выборы становятся действительно всеобщими, в них участвует все взрослое население страны.

Не могут быть внесены в списки избирателей лица, которых суд лишил избирательных прав (в течение всего установленного в судебном приговоре срока лишения избирательных прав), а также лица, признанные в установленном законом порядке умалишеными.

Исполнительные комитеты Советов составляют списки избирателей отдельно по каждому избирательному участку по установленной форме. На избирателей, состоящих в воинских частях и воинских соединениях,

списки составляются и подписываются командованием.

Избиратели включаются в списки обязательно в алфавитном порядке с указанием фамилии, имени, отчества, возраста и местожительства каждого лица. Почему нужны такие подробные сведения? Потому что в одном и том же избирательном участке могут быть несколько граждан с одинаковыми фамилиями и одинаковыми именами и отчествами.

Никто из избирателей не может быть внесен более чем в один список избирателей. Этим практически гарантируется равное право советских граждан на выборах.

Каждый исполком Совета — городского, районного, поселкового или сельского — обязан за 35 дней до выборов в Совет вывесить списки избирателей для всеобщего обозрения или обеспечить избирателям возможность ознакомиться со списками в помещении Совета или избирательного участка.

Список избирателей — важнейший документ. Если в нем будут неправильно записаны фамилии, имя, отчество или возраст избирателя и если эта неточность своевременно не будет устранена, гражданин в день

выборов не сможет осуществить свое избирательное право. Поэтому каждому избирателю, как только списки будут составлены, необходимо зайти в Совет или в помещение своего избирательного участка и проверить, внесен ли он в избирательный список и правильно ли обозначены его фамилия, имя, отчество, возраст и домашний адрес. Неточность в обозначении фамилии, имени, отчества избирателя будет немедленно устранена.

В тех случаях, когда избиратель обнаружит, что сведения о нем искажены или он вовсе не включен в список, а также, когда избиратель заметит, что в списке внесено лицо, лишенное избирательных прав, то об этом нужно заявить участковой избирательной комиссии или исполнительному Совету, который опубликовал список.

Заявления о неправильностях в избирательных списках должны быть рассмотрены исполнительным комитетом Совета в трехдневный срок. Исполнительный комитет обязан либо внести необходимые исправления в списки, либо выдать заявителю письменную справку с указанием, почему его заявление отклонено. Заявитель вправе обжаловать решение исполнительного коми-

тета в народный суд, который обязан рассмотреть жалобу тоже не позднее трехдневного срока. Суд рассматривает жалобу на открытом судебном заседании с вызовом заявителя и представителя исполнительного комитета Совета. Решение народного суда окончательно.

Если в срок между опубликованием списков избирателей и днем выборов избиратель меняет местожительство (например, уезжает в отпуск, в командировку или навсегда переезжает в другой город, другую деревню), то исполнительный комитет Совета выдает ему удостоверение на право голосования в любом избирательном участке. В новом местожительстве (постоянном или временном) избиратель, предъявив удостоверение личности и удостоверение на право голосования, вносится исполнительным комитетом Совета в список избирателей.

Если избиратель прибудет в новое местожительство в день выборов, то он может явиться в избирательный участок и, предъявив удостоверение личности вместе с удостоверением на право голосования, принять участие в выборах.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.